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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Εσωτερικών, Θεόδωρος Λιβάνιος, 
2. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. 

Θέμα: «Ασφυξία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση από το εκρηκτικά 
αυξανόμενο λειτουργικό κόστος – Σε κίνδυνο η βιωσιμότητα 
κρίσιμων δημοτικών υπηρεσιών». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η διαρκής αύξηση του λειτουργικού κόστους των Δήμων δημιουργεί συνθήκες 
έντονης οικονομικής πίεσης στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και εγείρει σοβαρά 
ερωτήματα για τη δυνατότητα των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης να 
ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις υποχρεώσεις τους απέναντι στους πολίτες. 

Το αυξημένο ενεργειακό κόστος, οι συνεχείς ανατιμήσεις σε καύσιμα, υλικά, 
προμήθειες και υπηρεσίες, σε συνδυασμό με τις διαρκώς διευρυνόμενες 
αρμοδιότητες των Δήμων χωρίς αντίστοιχη ουσιαστική ενίσχυση πόρων, 
διαμορφώνουν ένα ασφυκτικό περιβάλλον δημοσιονομικής πίεσης για την 
Αυτοδιοίκηση πρώτου βαθμού. 

Η κατάσταση αυτή πλήττει ευθέως την καθημερινότητα των πολιτών, καθώς 
επηρεάζει τη λειτουργία κρίσιμων δημοτικών υπηρεσιών, όπως η καθαριότητα, 
ο ηλεκτροφωτισμός, οι κοινωνικές δομές, οι υπηρεσίες πολιτικής προστασίας, η 
σχολική στέγη και η συντήρηση βασικών υποδομών. 

Ιδιαίτερα στην περιφέρεια και σε περιοχές όπως η Βοιωτία, όπου οι Δήμοι 
καλούνται να διαχειριστούν εκτεταμένες γεωγραφικές ενότητες, αγροτικές και 
ημιαστικές ανάγκες, ζητήματα πολιτικής προστασίας, καθώς και αυξημένες 
λειτουργικές απαιτήσεις με περιορισμένους οικονομικούς και ανθρώπινους 
πόρους, οι πιέσεις καθίστανται ακόμη εντονότερες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5335

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/5/2026



Η διαρκής μετακύλιση βαρών στην Αυτοδιοίκηση χωρίς αντίστοιχη ενίσχυση 
υπονομεύει όχι μόνο τη διοικητική αποτελεσματικότητα των Δήμων, αλλά και 
την ίδια τη δυνατότητα παροχής ποιοτικών δημόσιων υπηρεσιών προς τους 
πολίτες. 

Επειδή η οικονομική πίεση στους Δήμους λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις. 

Επειδή οι ΟΤΑ καλούνται να διαχειριστούν ολοένα αυξανόμενες υποχρεώσεις 
χωρίς αντίστοιχη χρηματοδοτική κάλυψη. 

Επειδή η βιωσιμότητα βασικών δημοτικών υπηρεσιών αποτελεί κρίσιμο ζήτημα 
κοινωνικής συνοχής και εύρυθμης λειτουργίας του κράτους. 

Επειδή οι Δήμοι της περιφέρειας και ειδικότερα της Βοιωτίας αντιμετωπίζουν 
αυξημένες επιχειρησιακές και λειτουργικές ανάγκες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει η Κυβέρνηση για την ουσιαστική 
αντιστάθμιση της αυξημένης οικονομικής επιβάρυνσης των ΟΤΑ;  

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε έκτακτη ή μόνιμη ενίσχυση 
των Δήμων για την αντιμετώπιση του αυξημένου λειτουργικού κόστους;  

3. Ποια ειδική μέριμνα υπάρχει για τους Δήμους της Βοιωτίας, που 
αντιμετωπίζουν αυξημένες γεωγραφικές, λειτουργικές και επιχειρησιακές 
απαιτήσεις;  

4. Πώς διασφαλίζεται ότι η οικονομική πίεση στους ΟΤΑ δεν θα οδηγήσει 
σε υποβάθμιση κρίσιμων δημοτικών υπηρεσιών προς τους πολίτες;  

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει συνολικά το μοντέλο 
χρηματοδότησης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ώστε να ανταποκρίνεται 
στις πραγματικές ανάγκες των Δήμων;  

Ο Ερωτών Βουλευτής, 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




